
第3回
メディアセンター 学生アンケート

集計報告

このアンケートは、メディアセンターのオンライン環境・学修

環境・サービス等の改善のために、利用者のニーズを把握する

目的で実施したものです。

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

実施期間 2023年1月17日～2月10日

実施方法 グーグルフォームでの回答（無記名式）

配信方法 メール

回答方法 任意。回答者の個人情報は収集していません。



55%

21%

18%

4% 2%

Q1 所属（学部・研究科）

芸術情報学部

総合政策学部

スポーツマネジメント学部

大学院(芸術情報研究科)

大学院(総合政策研究科)

44%

26%

15%

12%

2%
1%

Q2 学年

1年

2年

3年

4年

院1年

院2年

回答状況
 総回答数 548件

 2022年度学生数 3304名 回答率16.6% (2021年度16.3％）
所属・学年

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

35%

19%

19%

20%

4% 3%

Q2 学年

1年

2年

3年

4年

院1年

院2年



4%

9%

17%

40%

30%

Q4 滞在時間について

4時間以上

3～4時間未満

2～3時間未満

1～2時間未満

1時間未満

14%

29%

27%

30%

Q3 利用頻度について

よく利用していた

たまに利用していた

あまり利用していなかった

利用していない

（週に数回）

利用状況①

回答548件 回答382件
（利用していないを除く）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

（月に数回）

（半期に数回）



180

176

176

98

58

35

28

16

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

図書資料を借りるため

閲覧席で課題やレポートの作成

休憩場所として

図書資料の館内利用

自主学修（資格取得）

オンライン・双方向授業の受講

資料や楽譜等の複写

対面授業受講

その他

Q5 利用目的についてお答えください

利用目的①

複数選択可回答数769
（利用していない161を除く）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

その他記述内容
・設備の見学
・作曲、開発など。



59

54

40

30

28

18

14

3

0 10 20 30 40 50 60 70

本を読む習慣がない

必要な本は自費で購入している

読みたい本・資料がない

学内の他の場所で学修している

場所を知らない

メディアセンターのWebサービスで十分

公共図書館等を利用している

その他

Q6 前の質問で「利用していない」を選択した方は回答をお願いします。

利用目的②

回答数246 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

その他記述内容
・授業が週に1回しかない。
・家から遠いため、わざわざ来ないようになった。
・勉強ができるスペースが少ない。



76

55

48

44

27

18

14

13

8

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

電子ブック(MeL・KinoDen・LibrariE)

データベース(新聞DB等)

レポート作成ガイドやアカデミックスキル

リモートアクセス(RemoteXs)

マイライブラリ（返却期限延長）

オンライン相談（卒研調査サポート）

学生リクエスト

郵送貸出

ストリーミングサービス(NML等)

その他

Q7 オンラインで利用したサービスについてお答えください

利用目的③

複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答数304
（利用していない363を除く）



165

94

92

48

9

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

利用方法が分からない/知らない

インターネットの情報だけで十分

必要なコンテンツがない

読みたい電子ブック等がない

その他

Q8 前の質問で「利用していない」を選択した方は回答をお願いします。

利用目的④

複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答数408

その他記述内容
・本を読むのは紙の方が好き / 紙媒体の方が好きだから
・実際に本棚を探すことが多いから / 実物を見て確かめたいので
・書籍を探すならAmazonの方が楽
・川越に住んでいて、急に利用することがなかった。
・教えてもらったがやり方がめんどくさかった
・今のところ必要になっていない
・気になっていない



248

228

102

30

1

0 50 100 150 200 250 300

読んでいない

自分で購入している

メディアセンターで読んでいる(電子ブック含む)

学外の図書館等で読んでいる

その他

Q9 シラバス記載の参考図書はどのように利用していますか

シラバス記載資料①

回答609件 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

その他記述内容
・3年までは利用していたが、今期は参考図書無しの
授業しかとっていなかった



484

48

47

41

10
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0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

自分で購入している

読んでいない

メディアセンターで読んでいる

先輩から譲り受けている

学外の図書館等で読んでいる

その他

Q10 授業で使用する教科書（テキスト）についてお答えください

シラバス記載資料②

回答632件 複数選択可

その他記述内容
・今期はテキスト無しの授業しかとっていなかった
・そもそもそんなにテキストを使わない



39%

41%

20%

Q10 紙媒体と電子ブックで同じ本がある場合、どちらを利用したいですか

どちらでもよい

紙媒体

電子ブック

紙媒体と電子ブックについて①

回答522件

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

42%

35%

23%

Q11 紙媒体と電子ブックで同じ本がある場合、どちらを利用したいですか

紙媒体

どちらでもよい

電子ブック

回答548件



94

92

115

77

65

251

243

288

258

291

203

213

145

213

192

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門書(学術書)

小説等(文芸書)

アプリマニュアルやガイドブック

雑誌

楽譜

グラフタイトル

電子ブック/オンライン どちらでもよい 紙媒体

93

81

156

101

73

257

244

285

236

263

172

197

81

185

186

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門書(学術書)

小説等(文芸書)

アプリマニュアルやガイドブック

雑誌

楽譜

Q12 どちらを優先して収集して欲しいかを選んでください

電子ブック/オンライン どちらでも良い 紙媒体

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

今後の資料収集・学修環境について①



172

195

178

208

208

194

209

348

338

341

299

315

332

319

28

15

29

41

25

22

20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電子ブック

学修や研究のためのデータベース

映像や音楽のストリーミングサービス

飲食しながら学修できるエリアの拡張

友人と相談しながら学修できるエリア

レポートや学修について相談できる相談員

リラックスして読書できる環境の拡張

Q13 学修のために必要なことを選んでください

充実させるべき 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



180

125

197

203

134

353

408

336

332

392

15

15

15

13

22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

レポート作成ガイド

アカデミックスキル修得ガイド

卒業論文や修士論文の書き方

就職活動に役立つ企業情報の集め方

メディアセンターの利用方法動画

Q14 オンライン学修支援コンテンツについて、当てはまる回答を選んでください

充実させるべき 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について③
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



Q15その他充実させるべき資料やサービスについて教えてください。（自由記述）

回答71件

・研究レポート

・論文に関する資料 2件

・履歴書やESなどの書き方の資料

・新しい学術書をもっと充実させるべき。古い物が多いように思います。

・ビジネス系や心理学系の本を増やして欲しいです。

・ビジネス書籍が古すぎるのと英語学習のレベル（特に多読）が低すぎます。TOEIC関連も少ないです。

・ジャズのスタンダードバイブルを何冊か置いてほしいです

・近年公開された楽曲の楽譜･J-popの楽譜をより充実させて欲しい。

・楽譜

・デッサン系の資料

・近年の芸術ブック欲しい

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

今後の資料収集・学修環境について④



Q15その他充実させるべき資料やサービスについて教えてください。（自由記述）

回答71件

・DVDの持ち帰りできる資料を増やせたら良いと思います。

・映像作品を借りることはやはり難しいのでしょうか？難しければ全然大丈夫なのですが、
映像作品をより深く勉強したり、参考にするために家で観たいなとは思っています。

・映画資料に関してだが、流行の作品よりも名作や学習の役に立つ作品を優先させて充実させてほしい。

・友人と一緒に資料映像を見ることができるスペースがほしいです

・今は電子書籍コーナーになっている学生選書のコーナを復活させてほしい。
他人の趣味の棚から本を探すのが楽しかったし、意外な本が見つかる楽しさもあった。切実に願う。

・1階奥にある双方向授業可能エリアに仕切りが欲しいです。
1階奥の双方向授業可能エリアの後ろに仕切りのある机があったと思うのですが、
そちらで双方向授業が出来るようになれば良いのにと思います。

・WiFi環境（全教室棟及び食堂等でも利用できるようにする）

・充電器、バッテリー、ケーブル、キーボード、マウス、ヘッドホンの借りるサービス

・恐竜についての研究本が読みたい。個人的に

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

今後の資料収集・学修環境について⑤



Q15その他充実させるべき資料やサービスについて教えてください。（自由記述）

回答71件

・印刷機

・図書館の材料

・充実しているのかもしれませんが、オンライン媒体の利用方法が分かりません。

・電子版をもう少し分かりやすい使用方法にしてほしい

・漫画・エッセイ本

・漫画とかももう少し種類を増やしてみるのもいいかと。

・リラックスエリア必要、もっと簡易的に入れる用

・娯楽

・仮眠室を設けた方がなおよし！

・特になし 43件

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

今後の資料収集・学修環境について⑥



33%

25%

19%

23%

Q16 メディアセンターに優先して求める機能を選んでください

授業課題や卒論などで利用できるオン

ライン情報源としての機能

レポート作成やオンライン授業受講な

どの学修スペースとしての機能

豊富な紙媒体の教育研究資料が

揃っている図書館としての機能

リラックスできる空間やコミュニケーション

の場としての機能

回答548件

今後の資料収集・学修環境について⑦
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER
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Q17 今年度の学修時間や量の合計を10とした場合、

メディアセンターをどれくらい利用しましたか

少

学修利用状況

多

回答548件

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER
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毎回読んでいる 役に立つ情報がある これからも配信して欲しい

Q18 メディアセンターのメール情報配信についてお答えください

あてはまる 少しあてはまる あてはまらない

情報配信

回答548件

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答45件

・舞台表現学科の今までの卒業公演や授業内公演の映像資料の確保、視聴環境。

・もう少しアンダーグラウンドなエッセイ本を増やしていただけたら嬉しい。

・巻続きの本で間が抜けている（1巻と3巻しかないなど）ものが何種類もあったので、
それを最後の巻まで用意できないにしても間を抜かすのは無くした方が良いのではないかと思います。

・管楽器の楽譜がたくさん欲しいです

・公務員試験対策の問題集を増やして欲しい。(警察官、消防士)

・読みたい本は沢山ある為、もっと手軽に手に入るようにして欲しい。

・本やその他の資料のリクエストがもっと気軽にできる機会を増やしてほしい。
ハードルが高いとは思わないが少しわかりにくいのと、タイミングが限られるのはやりずらさがある。

・15番の設問でも触れたが、学生選書の棚を復活させてほしい、本当に楽しかったし、大学の図書館の
体験としても刺激的だった。

・教員の方々のおススメのコーナーを映像系に限らず拡大させてほしい。

メディアセンターへの要望①
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答45件

・新しい書籍が入った情報が入りにくいです。また、トレンドの物は学生のおすすめだけでなく、
賞を取った、話題書などは正面玄関に置いてください。

・メディアセンターで課題作成等をしようとするとき、席が埋まっているときがあるので、
座席を増やしてほしい。

・仮眠スペースや就活が始まるので予約制などしてオンライン面接を利用できる場所が欲しい。

・コピー機があって、コンビニとか家よりもコピーがしやすいのは、とてもありがたいです。

・僕は、この4年間メディアセンターを利用させていただきました。情報収集、アプリ開発、レポート作成、
ブログ開設、作曲作業、DTMのmix作業などクリエイティブなことができるようになりました。
このメディアセンターがなければ今の僕はいないほど快適に過ごしていけました。本当にありがとう😊

・4年間たくさん通わせていただきました。毎日の人間関係や授業の疲れから解放される心の拠り所でした。
メディセンの空間がだいすきでした。有難う御座いました。

・現状で問題ないです。

・特になし（回答多数）

メディアセンターへの要望②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



学生アンケート結果について

みなさまのご協力により、運営改善のための貴重な意見や要望の

把握ができました。この情報を今後のメディアセンター運営、資

料収集、環境整備に反映し、快適な学修環境と教育支援の提供を

行ってまいります。

ご回答ありがとうございました。

メディア・紀要委員会

2023年3月

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER


